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Σε αναβάθμιση της Ελλάδας, προχωρά ο Fitch (Bloomberg) upd 
O διεθνής χρηματοοικονομικός οίκος Fitch αναμένεται να αναβαθμίσει την μακροπρόθεσμη αξιολόγηση της 

Ελλάδας σε "B" από "B-" με σταθερό outllook, σύμφωνα με χθεσινό δημοσίευμα του πρακτορείου Bloomberg, 

επικαλούμενο προσχέδιο που έχει περιέλθει στην κατοχή του. Όπως υποστηρίζει το Bloomberg, το προσχέδιο της 

έκθεσης, εκτός από την αναβάθμιση της αξιολόγησης σε Β, η προοπτική της Ελλάδας διατηρείται θετική. Ο 

διεθνής οίκος επικαλείται για την αναβάθμιση το πρωτογενές πλεόνασμα, την βελτίωση της πορείας επίτευξης 

των δημοσιονομικών στόχων, την υποχώρηση του βραχυπρόθεσμου ρίσκου ρευστότητας της χώρας, την 

επιστροφή στις αγορές και το πλεόνασμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών. Επίσης, ο οίκος Fitch εκτιμά ότι 

η ελληνική οικονομία θα αναπτυχθεί με 0,5% φέτος και 2,5% το 2015. Υπενθυμίζεται ότι η επίσημη έκθεση για 

την αναθεώρηση της Ελλάδας από τη Fitch αναμένεται σήμερα, 23 Μαΐου.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αποπληρωμή προνομιούχων μετοχών Ελληνικού Δημοσίου από την Τράπεζα Πειραιώς 
Την αποπληρωμή στο Ελληνικό Δημόσιο του συνόλου των προνομιούχων μετοχών ύψους 750 εκατ. ευρώ 

κυριότητάς του και έκδοσης της Τράπεζας Πειραιώς, ανακοίνωσε σήμερα η Τράπεζα Πειραιώς. Όπως 

επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, η επαναγορά των προνομιούχων μετοχών από το Ελληνικό Δημόσιο 

βελτιώνει σημαντικά την ποιότητα της κεφαλαιακής σύνθεσης της Τράπεζας και συνιστά απαραίτητο πρώτο 

βήμα προς την επανάκτηση της δυνατότητας μελλοντικής διανομής μερισμάτων. Η αποπληρωμή έγινε χθες 21 

Μαΐου 2014. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ξεπέρασαν τα 71 δισ. ευρώ τα «κόκκινα» δάνεια επιχειρήσεων και νοικοκυριών 
Στο ζενίθ έχουν φτάσει τα «κόκκινα» δάνεια από επιχειρήσεις και νοικοκυριά, που κορυφώθηκαν εκ νέου στο 

τέλος του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους, ξεπερνώντας τα 71 δισ. ευρώ.  Σύμφωνα με το δημοσίευμα της 

Καθημερινής, πρόκειται για το ένα τρίτο του συνόλου του δανειακού χαρτοφυλακίου των τραπεζών, που 

διαμορφώθηκε στο τέλος τριμήνου στα 215,9 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με στοιχεία από τις τράπεζες, το σύνολο των 

κατηγοριών παρουσίασε στο τέλος του πρώτου τριμήνου επιδείνωση, με συνέπεια το ποσοστό των «κόκκινων» 

δανείων, δηλαδή αυτών που δεν εξυπηρετούνται για διάστημα άνω των τριών μηνών, να αυξηθεί για το 

συνολικό χαρτοφυλάκιο στο 33% από 31,8% που ήταν στο τέλος του προηγούμενου έτους. Οι εκτιμήσεις 

ωστόσο κάνουν λόγο για επιβράδυνση του ρυθμού δημιουργίας νέων επισφαλειών, αναμένοντας τη 

σταθεροποίηση των «κόκκινων» δανείων στο τέλος του δεύτερου τριμήνου του έτους και την έναρξη της 

σταδιακής αποκλιμάκωσης από το τρίτο τρίμηνο και μετά. Καθοριστικό παράγοντα θα παίξει φυσικά η 

ανακοπή της ύφεσης και η σταθεροποίηση της οικονομίας, που αναμένεται να φανεί από το καλοκαίρι με την 

ενίσχυση του τουρισμού. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, το μεγαλύτερο ποσοστό επισφαλειών 

εξακολουθεί να εμφανίζει η καταναλωτική πίστη, που ήταν και η πρώτη που χτυπήθηκε από την κρίση. Τα 

νεότερα ωστόσο στοιχεία δείχνουν ότι το πρόβλημα επικεντρώνεται πλέον στα επιχειρηματικά δάνεια, που 

αποτελούν τη μεγαλύτερη κατηγορία δανείων προς τον ιδιωτικό τομέα, αντιπροσωπεύοντας το 60% του 

δανειακού χαρτοφυλακίου των τραπεζών. Τα τελευταία στοιχεία ανεβάζουν τα «κόκκινα» επιχειρηματικά 

δάνεια στα 39 δισ. ευρώ, με το μεγαλύτερο πρόβλημα να εντοπίζεται στα δάνεια προς τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, οι επισφάλειες των οποίων έχουν εκτιναχθεί πάνω από το 47%, με τάση μάλιστα να φθάσουν το 

50%. Με δεδομένο ότι το χαρτοφυλάκιο των δανείων προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις, αυτών δηλαδή που ο 

τζίρος τους δεν ξεπερνά τα 2,5 - 3 δισ. ευρώ, ανέρχεται στα 23 δισ. ευρώ, τα «κόκκινα» δάνεια αυτής της 

κατηγορίας διαμορφώνονται πλέον στα 11 δισ. ευρώ και αποτελούν μία από τις πιο δύσκολες κατηγορίες 

διαχείρισης προβληματικών δανείων, καθώς στην πλειοψηφία τους δεν συνοδεύονται με επαρκείς εγγυήσεις, 

ενώ αρκετές από αυτές τις επιχειρήσεις έχουν κλείσει. Ανησυχητική συνεχίζει να είναι και η εικόνα των 

στεγαστικών δανείων. Παρά τις πολυάριθμες μέχρι σήμερα ρυθμίσεις, το ποσοστό των επισφαλειών αυξήθηκε 

στο τέλος του πρώτου τριμήνου στο 27% από 25,8% που ήταν στο τέλος του 2013, ανεβάζοντας τα μη 

εξυπηρετούμενα στεγαστικά δάνεια στα 19,2 δισ. ευρώ, στο σύνολο των 71 δισ. ευρώ που είναι το αντίστοιχο 

δανειακό χαρτοφυλάκιο. Σημειώνεται ότι ειδικά στην κατηγορία των στεγαστικών που συνοδεύονται με 

προσημείωση, ο χαρακτηρισμός τους ως επισφαλών μετρά έπειτα από καθυστέρηση 180 ημερών σε αντίθεση με 

τα μη ενυπόθηκα που χαρακτηρίζονται επισφαλή έπειτα από τρίμηνη καθυστέρηση. Αυξημένα ήταν επίσης στο 

τέλος του πρώτου τριμήνου του έτους τα μη εξυπηρετούμενα καταναλωτικά δάνεια, καθώς το ποσοστό των 

επισφαλειών αναρριχήθηκε από το 44,8% που ήταν στο τέλος του 2013, στο 46%. Με δεδομένο το ότι το 

δανειακό χαρτοφυλάκιο αυτής της κατηγορίας διαμορφώθηκε στο τέλος Μαρτίου στα 29,4 δισ. ευρώ, τα 

καταναλωτικά δάνεια στο «κόκκινο» αντιπροσωπεύουν πλέον το μισό περίπου των δανείων καταναλωτικής 

πίστης, φθάνοντας τα 13 δισ. ευρώ και αποτελούν την πιο επιβαρυμένη κατηγορία. 
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ΤτΕ: Έλλειμμα 1,05 δισ. ευρώ εμφάνισε το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών το α' τρίμηνο 

2014 
Έλλειμμα 1,05 δισ. ευρώ εμφάνισε το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών της χώρας κατά το πρώτο τρίμηνο του 

2014, μειωμένο κατά 50% του αντίστοιχου διαστήματος του 2013. Στην εξέλιξη αυτή σύμφωνα με τα στοιχεία 

της Τραπέζης της Ελλάδος, συνέβαλαν οι αυξήσεις των πλεονασμάτων στα ισοζύγια υπηρεσιών και τρεχουσών 

μεταβιβάσεων, η μείωση του ελλείμματος του ισοζυγίου εισοδημάτων, ενώ το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου 

δεν παρουσίασε αξιόλογη μεταβολή. Ειδικότερα, όσον αφορά στο εμπορικό έλλειμμα, η αύξηση των καθαρών 

πληρωμών για αγορές πλοίων (κατά 212 εκατ. ευρώ) αντιστάθμισε τον περιορισμό των καθαρών πληρωμών για 

αγορές καυσίμων και τη μικρή μείωση του ελλείμματος των λοιπών αγαθών, η οποία οφείλεται στο μεγαλύτερο 

μέρος της στη μείωση της δαπάνης για εισαγωγές. Οι εισπράξεις από εξαγωγές λοιπών αγαθών, εκτός καυσίμων 

και πλοίων, δεν μεταβλήθηκαν σημαντικά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ανησυχίες περί ενδεχόμενης πολιτικής αποσταθεροποίησης επηρεάζουν την αγορά ομολόγων 
Οι αποδόσεις των ομολόγων της περιφέρειας της Ευρωζώνης υποχώρησαν σήμερα, μετά την ανακοίνωση από 

την εταιρεία Markit ότι η γαλλική οικονομία συρρικνώθηκε απροσδόκητα τον Μάιο, ενισχύοντας τα 

επιχειρήματα για περισσότερη χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

(ΕΚΤ). Οι αποδόσεις των ισπανικών 10ετών ομολόγων μειώθηκαν κατά 5 μονάδες βάσης στο 2,97%, ενώ των 

αντίστοιχων ιταλικών τίτλων υποχώρησαν 4 μονάδες βάσης στο 3,17%, αναφέρει δημοσίευμα του Ρόιτερς. Το 

δημοσίευμα αναφέρει ότι οι ανησυχίες πως οι Ευρωεκλογές αυτής της εβδομάδας μπορεί να 

αποσταθεροποιήσουν ορισμένες κυβερνήσεις της Ευρωζώνης ή να τις κάνουν να καθυστερήσουν επίπονες 

οικονομικές μεταρρυθμίσεις, ήταν μεταξύ των παραγόντων στους οποίους οφείλεται η πρόσφατη αύξηση των 

αποδόσεων των ομολόγων της Περιφέρειας. Στην Ελλάδα, σημειώνει το δημοσίευμα, μία ισχυρή επίδοση των 

κομμάτων κατά του μνημονίου θα μπορούσε να πλήξει τον ήδη εύθραυστο κυβερνητικό συνασπισμό, ανοίγοντας 

πιθανώς τον δρόμο για εθνικές εκλογές.  Στην Ιταλία, μία αδύναμη επίδοση για το κόμμα του πρωθυπουργού 

Ματέο Ρέντσι μπορεί να εξασθενήσει τη θέλησή του για τις ταχείες μεταρρυθμίσεις που υποσχέθηκε όταν 

ανέλαβε την εξουσία. Η πολιτική αβεβαιότητα μπορεί ακόμη να κάνει επιφυλακτικούς τους οίκους 

πιστοληπτικής αξιολόγησης, όταν θα αποφασίσουν αύριο για το αξιόχρεο της Ελλάδας, της Πορτογαλίας, της 

Ισπανίας, της Γαλλίας, της Ολλανδίας και της Βρετανίας, σημειώνει το δημοσίευμα. 
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Ποιος δεν θέλει τα ευρω-ομόλογα; 
Η έκδοση ευρωομολόγων ήταν μία από τις πιο ριζοσπαστικές αλλά και διαμφισβητούμενες προτάσεις για την 

αντιμετώπιση της κρίσης στην ευρωζώνη. Ενόψει ευρωεκλογών η πρόταση επανέρχεται, αλλά με επιφυλάξεις. Η 

έκδοση ευρωομολόγων ήταν μία από τις πιο ριζοσπαστικές αλλά και διαμφισβητούμενες προτάσεις για την 

αντιμετώπιση της κρίσης στην ευρωζώνη. Ενόψει ευρωεκλογών η πρόταση επανέρχεται, αλλά με επιφυλάξεις. 

Για τον επικεφαλής των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Χάνες Σβόμποντα, το θέμα των 

ευρωομολόγων δεν έχει εγκαταλειφθεί, αλλά δεν φαίνεται να αποτελεί πλέον και την πρώτη προτεραιότητα 

μπροστά στην κάλπη. Σε κάθε περίπτωση, λέει ο Χάνες Σβόμποντα στην Deutsche Welle, οι σοσιαλιστές δεν 

στηρίζουν την «κοινοτικοποίηση» του χρέους για τις χώρες της κρίσης. 

«Υπάρχουν διαφορετικές μορφές ευρωομολόγων», εξηγεί ο αυστριακός ευρωβουλευτής. «Το γερμανικό 

Συμβούλιο Εμπειρογνομώνων (οι αποκαλούμενοι ʻΠέντε Σοφοίʼ της γερμανικής οικονομίας) έχει κάνει 

προτάσεις επί του θέματος, τις οποίες εξετάζει μία ειδική επιτροπή, μετά από υπόδειξη του Ευρωκοινοβουλίου. 

Ασφαλώς δεν θέλουμε μία κοινοτικοποίηση του χρέους με την έννοια ότι ένα κράτος-μέλος θα υπερχρεώνεται 

και θα επαναπαύεται στη σκέψη ότι πληρώνει η Κοινότητα. Αυτό σίγουρα δεν γίνεται. Από εκεί και πέρα 

μπορούμε να αναζητήσουμε τρόπους για τη μείωση του χρέους που επιβαρύνει χώρες όπως η Ελλάδα. Αυτό είναι 

νομίζω θεμιτό σε μία ενωμένη Ευρώπη», τονίζει ο Χάνες Σβόμποντα. 

Για τη σχετικά ασαφή στάση τους στο ζήτημα των ευρωομολόγων οι σοσιαλιστές δέχονται «πυρά» 

εξ΄αριστερών- τόσο στη Γερμανία, όπου το Κόμμα της Αριστεράς έχει αναδειχθεί σε αξιωματική αντιπολίτευση 

απέναντι στον παντοδύναμο «μεγάλο συνασπισμό» χριστιανοδημοκρατών και σοσιαλδημοκρατών, όσο και στις 

Βρυξέλλες. Σήμερα η Ευρωπαϊκή Αριστερά περιλαμβάνει μόλις 35 βουλευτές από 13 χώρες, αλλά ελπίζει να 

αυξήσει αισθητά τα ποσοστά τις στις ευρωεκλογές. 

«Εξαγωγή μεγάλου συνασπισμού» στις Βρυξέλλες; 

Η επικεφαλής της πολιτικής ομάδας Γκάμπι Τσίμερ λέει στην Deutsche Welle: «Προσωπικά είχα ούτως ή άλλως 

την εντύπωση ότι μέρος των σοσιαλδημοκρατών, ή τουλάχιστον εκείνοι που συμμετέχουν στον μεγάλο 

συνασπισμό στη Γερμανία, δεν υποστηρίζουν με θέρμη αυτό το ζήτημα. Λυπούμαι που εγκαταλείπουμε τη 

συζήτηση για τα ευρωομόλογα, γιατί νομίζω είναι σαφές ότι καμία από τις χώρες της κρίσης με τόσο υψηλό 

δημόσιο χρέος δεν μπορεί να λύσει μόνη της το πρόβλημά της». 

Προς το παρόν, η κρατούσα άποψη παραμένει ότι οι οικονομικά «ισχυροί» της ΕΕ δεν θα μοιράζονται την 

εξαιρετική πιστοληπτική τους ικανότητα με τις χώρες εκείνες που δεν μπορούν να νοικοκυρέψουν τα δημόσια 

οικονομικά τους. Σε τελική ανάλυση οι «ισχυροί» δεν απορρίπτουν εντελώς την ιδέα των ευρωομολόγων, 

υποστηρίζουν ωστόσο ότι δεν μπορεί να είναι η αρχή, αλλά το τέλος μίας μακράς πορείας προς την 

πειθαρχημένη δημοσιονομική σύγκλιση στην Ευρώπη. Μπορεί να αλλάξουν κάτι σε αυτή τη νοοτροπία οι δύο 

βασικοί «μονομάχοι» για την προεδρία της Κομισιόν, δηλαδή ο Ζαν Κλοντ Γιούνκερ και ο Μάρτιν Σουλτς; Η 

Ρεμπέκα Χαρμς αμφιβάλλει: «Το πρόβλημα είναι, νομίζω, ότι σε αυτόν τον προεκλογικό αγώνα ότι οι υποψήφιοι 

δεν έχουν το θάρρος να πουν κάτι διαφορετικό από αυτό που θέλει να ακούσει το εκάστοτε κομματικό τους 

ακροατήριο, ανάλογα με τη χώρα στην οποία εμφανίζονται. Στον Νότο ο Σουλτς φαίνεται είναι περισσότερο 

υπέρ των ευρωομολόγων απ΄ ότι είναι στον Βορρά. Αλλά και ο Γιούνκερ είναι πιο οξύς στις εκφράσεις του όταν 

μιλάει στον ευρωπαϊκό Νότο…». 

Deutsche Welle  
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